

“只要心中有党 就永远不会迷失方向”

南安市委理论学习中心组开展党史学习

本报讯 (记者 庄晓丽) 19日,南安市委理论学习中心组走进官桥镇岭兜村,开展党史专题学习。

林荣忠、洪顺昌、黄华强、王连赞等市四套班子领导参加学习活动。

当天,市委理论学习中心组一行先后参观了中共泉州中心县委机关旧址、泉州革命斗争史展馆。一件件珍贵文物、大量翔实的图片资料吸引大家驻足瞻仰,认真聆听解说员讲述当年革命前辈浴血奋战的光辉事迹,重温波澜壮阔的革命历程。

参观活动结束后还进行党史主题教育专题授课,南安市委党校校委委员、教务主任、高级讲师俞天校为大家上了一堂题为《忠诚守初心 奋斗担使命——党性光辉铸就岭兜“红旗不倒”的丰碑》的主题党课,党课从“心中有党,坚定理想信念”“心中有民,坚持群众路线”“心中有责,坚信使命必达”“心中有戒,坚守纪律规定”等4个方面阐述了岭兜“红旗不倒”的党史丰碑。

就如何学好党史,会议指出,开展党史学习教育是当前一项重大的政治任务,各级党委(党组)要压紧压实主体责任,统筹安排,周密部署,成立相应的领导机构,完善实施方案,做好专题学习、专题培训、专题党课、专题民主生活会等活动,高标准、高质量组织实施好党史教育;要注重方式方法,开展多形式、有特色、有亮点的学习活动,确保使学习教育接地气、见实效。

重温党史 坚定前行

□南纬轩

历史是最好的教科书,也是最好的清醒剂。3月19日,南安市组织开展党史学习教育集中参观学习活动,市四套班子领导带头深入泉州(南安)党员教育基地开展党史学习教育,深入了解那段风起云涌、波澜壮阔的泉州革命斗争历史,并以“现场教学+专题党课”形式,重温红色革命记忆,接受党史教育和初心洗礼,示范带动全市党员干部学党史、悟思想、办实事、开新局。

作为原中央苏区县,南安是一片充满红色革命烙印、有着光荣使命传统的红土地。无论是红色资源,还是党史事迹,或是革命先辈,英雄辈出,数不胜数。一件件器物、一幅幅照片和一桩桩事迹,都在向今天的人们讲述发生在这片红色土地上的革命故事。红色历史之所以打动人心,在于通过历史讲述,我们看到了共产党人内心有党、有民、有责和有戒的崇高境界。有党就有明确方向,有民就有目标使命,有责就有奋斗动力,有戒就有自觉自律,无数共产党人一棒接过一棒,舍生忘死,前仆后继,建功立业。红色渲染,红色见证,人民铭记,丰碑永铸。

“欲知大道,必先为史”,知其然知其所以然。党史之所以弥足珍贵,是因为揭示出规律真理;道路显得崎岖不

平,是因为昭示着光明未来;先烈永远可敬可亲,是因为创造了时代历史。回顾中国共产党百年所走过的路,既是为了走好现实的路,更是为了开拓未来的路。重温中国共产党百年峥嵘奋进历史,我们必将更加坚守向前超前的初心初衷,我们必然更加坚定争先创先的勇气锐气。

学以致用,学思践悟。党史学习教育成效如何,最后要让广大南安人民来评判,最终要用发展业绩来说话。我们要把学习的干劲转化为为民担当的韧劲,把教育的自觉转化为推动发展的自律。以甘当历史和未来“小学生”的谦虚谨慎,以甘为国家和人民“孺子牛”的勤劳肯干,深入开展好“我为群众办实事”实践活动,紧盯为民办实事项目,加快补齐教育、医疗、住房、养老等民生短板,让广大南安人民都能看到学习教育的亮眼“成绩单”。

艰难方显勇毅,磨砺始得玉成。统筹整个党史学习教育过程,我们不

仅要把更多精力心力放在学习教育上,更要把更多气力定力用在实践斗争中,着力提升把握全局、应对风险、化解矛盾和推动发展的能力水平。当前和今后一段时期关键而迫切的一环,就是要把南安放到新发展阶段中来审视、新发展理念中来定位和新发展格局中来谋划,更加积极主动融入闽西南协同发展、厦漳泉同城化和泉州跨江发展大局之中,精心做好创新驱动文章,搭好项目驱动载体,用好平台驱动契机,塑好生态驱动品牌。

发展才是硬道理,落实才算真本事。“大道至简,实干为要”“人生在勤,勤则不匮”,永远牢记着160万南安人民对美好新生活的殷切企盼,念兹在兹须臾不忘,一步一个脚印真抓实干,一步一个台阶攻坚克难,一步一个目标勇攀高峰,南安这样一座迸发生机活力的现代化新城,必定能在实现高质量发展超越征程中再绘新蓝图、再创新辉煌、再造新奇迹!

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

省政协体育界别委员到南安开展活动

本报讯 (记者 陈亮亮) 3月19日至20日,省政协教科文卫体委专职副主任江登峰等体育界别委员到南安开展活动。泉州市政协副主席王春金,南安市领导周全、黄春艺陪同。

19日,考察组前往南安市第二幼儿园,实地考察幼儿体操项目,详细了解幼儿园配套器材、师资培训、课程实施等方面情况,并观看了幼儿体操展示;随后,考察组实地察看了城西湿地公园、武荣公园足球场及皮划艇训练基地,听取了训练基地整体规划布局、场地配套设施、建设运营等情况,并就长期规划提出意见建议;在南安体校、国家篮球训练基地,考察组实地察看了各训练馆体育设施建设情况及项目训练情况,并详细了解学校体育训练安排、文化学习、后勤保障、人才培养等方面情况。当天,考察组还走访了省政协委员、南安市体育学校党支部副书记、校长杨再发。

20日,考察组前往梅山镇观摩2021年全国皮划艇激流回旋春季冠军赛暨第十四届全运会皮划艇激流回旋资格赛。

1-2月南安规上工业增加值同比增长44.5%
位居泉州各县(市、区)第一

本报讯 (通讯员 林君燕 记者 黄睿超) 今年以来,南安统筹推进疫情防控和经济社会发展,增产增效、保产稳工等政策成效持续显现,工业企业快速释放供应能力,补偿春节放假的产量需求。受同期疫情因素基数较低影响,1-2月规上工业实现产值353.10亿元,同比增长47.3%,比2019年1-2月增长10%,两年平均增长4.9%;规上工业增加值同比增长44.5%,位居泉州各县(市、区)第一。

从国民经济行业分类看,多数行业大幅增长,全市32个大类行业中,除电气机械和器材制造业下降外,31个行业实现正增长。其中,7个行业增速在100%以上,15个行业增速在50%以上。从五大行业看,石材陶瓷业实现产值117.04亿元,同比增长68.8%;水暖厨卫业实现产值26.85亿元,同比增长51.1%;机械装备业实现产值74.99亿元,同比增长47.9%;电子信息业实现产值12.87亿元,同比增长63.7%;日用轻工业实现产值118.12亿元,同比增长28.6%。

天气乍暖还寒

市民穿衣要跟上节拍

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 关哲超) 大降温又来了,本轮寒潮的“爱”你感受到了吗?前几天,暖湿气流强势霸占天气舞台,南安的最高气温不断攀升,犹如开启夏季模式,短袖+冷饮成了很多人的标配。然而,南安天气变脸是从来不跟你商量的。这不,降温说来就来!昨日,冷空气突然来临,南安气温“大跳水”,最高气温骤降15℃。受冷暖空气交汇影响,还伴有小雨。

据南安气象部门预测,未来一周,南安市以晴、多云天气为主。受强冷空气影响,预计明天白天到夜间将有一场小雨,当日气温10℃-21℃。周三开始,随着冷空气东移入海,气温开始回升。24日南安最高气温将上升至25℃,25日最高气温持续上升,气温13℃-27℃;26日气温16℃-29℃;27日夜间,南安将再次迎来一场小雨,气温16℃-29℃;28日南安最高气温将直逼30℃,最低温也将上升至21℃。

气象部门提醒,最近气温频繁震荡,天气乍暖还寒,市民需多关注气温变化,穿衣要跟上节拍,做好防风保暖工作,预防感冒;同时,雨天道路湿滑,市民需注意交通安全,出行注意携带雨具。此外,森林火险等级较高,注意用火用电安全。



全国皮划艇激流回旋春季冠军赛落幕

福建获一金一铜 咱厝人许燕茹获全运会3项资格

本报讯 (记者 黄俊涛 李想 通讯员 洪清竹 刘超婷 文/图) 21日,2021年全国皮划艇激流回旋春季冠军赛暨第十四届全运会皮划艇激流回旋资格赛颁奖仪式在南安市梅山镇举行。南安市副市长周全参加颁奖仪式。

记者获悉,获得男子单人划艇前三名的分别是来自广东队的张根源、湖北队的张航、甘肃队的张志成;女子单人皮艇前三名分别是来自湖北队的李彤、贵州队的晏佳华、四川队的李露;男子单人皮艇前三名分别是来自福建队的全鑫、广东队的谭亚、福建队的陈天路;女子单人划艇前三名分别是来自辽宁队的陈诗、湖北队的张瑾洁、广东队的陈德蕴;男子极限激流前三名分别是来自贵州队的黄利蛮、辽宁队的赵正超、四川队的张帮映;女子极限激流前三名分别是来自贵州队的晏佳华、甘肃队的林伟婷、湖北队的李彤。

此次赛事,福建队共夺得一枚金牌一枚铜牌。其中,福建队的全鑫获

得男子单人皮艇冠军。

全鑫告诉记者,当天温度骤降到13℃,对很多选手都是一种考验,因此他提前做了充分运动,提高身体机能。“在自己的主场为福建队夺得金牌,我感到很骄傲、很自豪。我也获得全运会男子皮艇的资格,希望和上次全运会一样,争取再次夺得金牌。”

男子极限激流和女子极限激流是2024年巴黎奥运会的新增项目,当天首次出现在赛场上。

下午3时10分,男子极限激流进入紧张的决赛环节。4名运动员在两米高的高台上蓄势待发,赛道两岸挤满了运动员及摄影记者。比赛开始,运动员顺着高台滑下,“啪”的一声,落入水中,浪花四溅。除了水花的声音,还有划桨、皮划艇撞击的声音。

赛道里,运动员要按照要求通过顺水门和逆水门。在激流涌上的一个位置,四名运动员纷纷来了一个360度爱斯基摩翻滚动作,人和艇翻滚一圈,

人从水上翻滚到水下,再从水下回到水面,引得围观人员纷纷叫好。

贵州队的黄利蛮拿到了男子极限激流单项第一名。他说,这是他第二次来梅山参加比赛,对梅山印象不错。“这里是全国一个很好的基地,水很干净,环境清新。这里的人也很热情、很文明,住宿和伙食都不错。”

提到首次夺得男子极限激流单项冠军,黄利蛮说:“这是我第一次参加极限激流比赛并夺得冠军,很高兴。极限激流项目比激流回旋更具有对抗性、激烈性、观赏性,是很适合年轻人的一项奥运比赛项目。”

记者从赛事主办方获悉,获得第十四届全运会资格的,福建有19个,内蒙古6个、甘肃8个。其中,南安人许燕茹分别获得女子皮艇、女子单人划艇、女子极限皮艇3个资格。获得资格的选手可参加9月在西安举行的全运会。



▲紧张刺激的极限激流项目是2024年巴黎奥运会新增项目。



◀南安人许燕茹。